

Vltavotýnsko

Časopis Místní akční skupiny Vltava, z.s.

17
2023



str.
2

Realizace strategie komunitně vedeného místního rozvoje

str.
3

Nová zelená úsporám LIGHT
Dotace Jihočeského kraje

str.
4

Realizace projektu u
podpořeného MAS Vltava

str.
5

Místní akční plán rozvoje
vzdělávání v ORP Týn nad Vltavou

str.
6

Rozvoj sociálních služeb
v ORP Týn nad Vltavou

str.
7

Komunitní centrum
Vltavotýnska

Vážení čtenáři,

dovoluji si vám představit podzimní číslo občasníku Vltavotýnsko, kde se dozvíte nejen o projektech, které jsou nyní v realizaci jako Místní akční plán rozvoje vzdělávání (MAP III) a Komunitní centrum Vltavotýnska, ale i o plánech Místní akční skupiny Vltava v připraveném programovém období 2021–2027, o programu Zelená úsporám Light, dále také zrealizovaných projektech podpořených prostřednictvím MAS, o programových dotacích z Jihočeského kraje nebo informace o pokroku v komunitním plánování sociálních služeb. Příjemné čtení.



Petr Opolcer,
tajemník MAS Vltava

Aktuálně z realizace strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS Vltava, z. s. na období 2021–2027

MAS Vltava připravila strategii na programové období 2021–2027 s realizací projektů na území MAS Vltava. Území čítá 14 obcí (totožné s ORP Týn nad Vltavou).

V rámci této strategie má MAS již schválené či připravuje tyto hlavní programové rámce:

- **Programový rámec IROP** (Integrovaný regionální operační program, předložen, ve stádiu schvalování) podpořené oblasti: základní vzdělávání, bezpečnost v obcích nebo úprava veřejných prostranství

- **Programový rámec OPZ+** (Operační program Zaměstnanost +, schválen) realizován tzv. „deštníkový projekt“ Komunitní centrum Vltavotýnska
- **Programový rámec OP TAK** (Operační program Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost, schválen) projekty v oblasti digitalizace a robotizace malých a středních podniků
- **Programový rámec PRV** (Program rozvoje venkova, příprava) podpora zemědělců, podnikatelů, neziskových organizací a obcí

Informace můžete průběžně sledovat také na

<https://www.masvltava.cz/strategie-komunitne-vedeneho-mistniho-rozvoje-mas-vltava-z-s-na-obdobi-2021-2027/>

Dohoda o úzké spolupráci Sdružení místních samospráv (SMS) ČR a MAS Vltava, z. s.

MAS Vltava, z.s. uzavřela dohodu se SMS ČR, jejímž předmětem je spolupráce v oblasti služeb spojených s užíváním nástroje Digitální technické mapy (DTM). Na základě této dohody budou i nečlenské obce SMS ČR, které jsou členy MAS Vltava, z. s., nebo spadají do území naší MAS, oprávněny využívat funkcionalit nástroje DTMka dle smluvených podmínek.

Služby zahrnují užívání editačního nástroje DTMka jakožto softwarového nástroje s primárním cílem usnadnit povinnost obcí vést dokumentaci DTI ve vlastnictví obce, poskytování dat o dopravní a technické infrastruktuře do DTM Jihočeského kraje prostřednictvím služeb IS DMVS (infor-

mační systém digitální mapy veřejné správy) a k získávání dat z IS DTM kraje do modulu AGIS DTM, dále validaci dat pro jejich zápis do DTM a také provoz kompetenčního centra, které bude obcím poskytovat odbornou pomoc s prováděním zápisů, helpline a související podporu, včetně pravidelných aktualizací. SMS ČR propojuje získaná data v plné interoperabilitě s vybranými registry a databázemi (RUIAN, NPÚ apod.) spolu s výsledky unikátního terénního šetření veřejné infrastruktury a obslužnosti venkova a vytváří z nich soubor unikátních územních informací – Analytický GeoInformační Systém SMS ČR (AGIS).

Poradíme BEZPLATNĚ – Nová zelená úsporám LIGHT

Od ledna 2023 jsme konzultovali více jak 100 požadavků s potencionálními žadateli, pomohli jsme s podáním žádostí o dotaci 54 žadatelům. Postupně dochází i k závěrečné fázi, kdy pomáháme i s vyúčtováním dotace.

Novou zelenou úsporám Light vyhlásilo Ministerstvo životního prostředí a Státní fond životního prostředí ČR ve spolupráci s Ministerstvem práce a sociálních věcí již 9. ledna 2023, ale podpořena mohou být i opatření realizovaná od 12. září 2022.

Nová zelená úsporám Light nabízí finanční pomoc na snadno realizovatelné úpravy a částečné renovace rodinných domů až do výše 150 tisíc korun. Zateplení fasády, střechy, stropů, podlah i výměna oken a vchodových dveří přinesou okamžité snížení spotřeby energií na vytápění.

Pokud máte zájem o zpracování a vyřízení žádosti, kontaktujte naši manažerku: Ing. Magdaléna Pavlíková, M: +420 733 580 739, E: info@vltavotynsko.cz.



Dotace Jihočeského kraje

Obědy pro jihočeské děti

Jihočeský kraj podpoří ve školním roce 2023/2024 a 2024/2025 bezplatné školní stravování, a to nově v rámci samostatného dotačního programu Obědy pro jihočeské děti. Podrobné informace jsou k dispozici na webovém portálu Obědy pro jihočeské děti. Podávání žádostí ze strany rodičů je možné přes mateřské, základní a střední školy.

Pomáháme s kroužky pro jihočeské děti

Jihočeský kraj podpoří v tomto školním roce 2023/2024 nízkopříjmové domácnosti. Prioritou je tentokrát účelné využití volného času jihočeských dětí a mládeže. Kompletní informace naleznete na stránkách Pomáháme s kroužky pro jihočeské děti. Rodič se jen zaregistruje na portálu programu. Registraci je možné provádět od 20. 8. 2023 do 30. 6. 2024. Dále kontaktuje danou organizaci, která kroužky zajišťuje. Zjednodušený postup mají i organizace, které dětem kroužky nabízejí.

Kotlíkové dotace

Dne 26. 5. 2023 byla vyhlášena 1. výzva dotačního programu „Kotlíkové dotace pro domácnosti s nižšími příjmy v Jihočeském kraji II.“ Elektronické žádosti je možné podávat od 26. 6. 2023 od 17 hod. do 31. 8. 2024 ve 24 hod.

Ve spolupráci s Jihočeským krajem si dovoluujeme informovat, že pracovníci místních akčních skupin (MAS) Jihočeského kraje pomohou domácnostem s nižšími příjmy bezplatně s přípravou a vyřízením žádosti o kotlíkovou dotaci. Pokud potřebujete pomoc s vyplněním a podáním žádosti, obraťte se prosím na naši manažerku Ing. Magdalenu Pavlíkovou, M: +420 733 580 739, E: info@vltavotynsko.cz.



Jihočeský kraj



Jan Čecháček, ml. převzal rodinnou štafetu a pokračuje v hospodaření na Žimuticku

Historie rodu Čecháčků se v Žimuticích začala psát v roce 1952, kdy prarodiče farmáře, jako rodáci ze Smilovic statek koupili. U statku bylo 15 ha zemědělské půdy, na kterých začali soukromě hospodařit až do roku 1975, kdy byli nuceni vstoupit do zemědělského družstva. Po revoluci byly pozemky otci farmáře, který vykonával veterinární praxi, vráceny zpět a začal na nich hospodařit s pomocí rodiny.

Poté, co dokončil současný farmář Jan Čecháček ml. Střední zemědělskou školu v Českých Budějovicích, začal na rodinné farmě od roku 1999 hospodařit. Postupně rozšiřoval obhospodařovanou výměru, jak nákupem, tak pronájemem na současných 100 ha orné a 40 ha TTP (trvalý travní porost). Na rodinné farmě pracuje společně se dvěma syny a manželkou, která se stará o živočišnou výrobu.

Na orné půdě pěstuje obiloviny, olejniny, ale i krmné plodiny. TTP pak sklízí jako objemné krmivo pro skot. Základní stádo činí 30 krav s plemenným býkem. Odchovaný mladý skot je dokrmován do jatečné váhy a následně prodáván na jatka. Vypěstované obilí je částečně použito na výrobu krmných směsí a zbytek je prodáván k dalšímu zpracování.

S rozrůstajícím se objemem výroby, nastaly potřeby rozšíření, jak farmy, tak strojového vybavení. Farmář začal využívat různé dotační programy mimo jiné od MAS Vltava z programu PRV.

Prvním podpořeným projektem byla rekonstrukce a technologické vybavení sýpky v Žimuticích, kterou farmář zakoupil v roce 2009 za účelem uskladnění vypěstované produkce. V rámci podpory byla pořízena čistička obilovin a olejnin a dopravní cesty, které tvoří šnekové dopravníky.

Druhým podpořeným projektem byla rekonstrukce zemědělské usedlosti, kde došlo k opravě stáje pro odechov a výkrm prasat a skladových prostor pro potřeby farmy.

Třetím projektem byla pořízena technologie na výrobu krmiv. Tato technologie řeší naskladnění potřebného obilí, uskladnění a další procesy, jako je šrotování, mačkání obilovin a následné míchání společně s krmnými přísadami a expedicí do stájí.

Dalším podpořeným projektem, byla výstavba hnojiště se záchytnou jímkou, jako jedna z etap plánovaného zázemí pro chov skotu. Nově postavené hnojiště se záchytnou jímkou splňuje požadavky týkající se ochrany povrchových a podzemních vod.

S rozrůstajícím se objemem výroby a zvyšujícími se požadavky na manipulaci s materiálem v rámci farmy, pořídil z vlastních prostředků nakladač a díky MAS Vltava bylo ke zmiňovanému nakladači pořízeno přípojné nářadí: vidle na hnůj, lopata a krmná lopata s vlastní frézou pro potřeby živočišné výroby.

Posledním podpořeným projektem, byl nákup shrnovače píce. Díky pořízení nového stroje je shrnovaná píce sklížena v dobré kvalitě a včas.



Místní akční plán rozvoje vzdělávání v ORP Týn nad Vlt.

MAP III v SO ORP Týn nad Vltavou
Reg. č. CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0023039

V této době se blížíme k závěru dalšího projektu ve vzdělávání s místními mateřskými a základními školami s názvem MAP III v SO ORP Týn nad Vltavou s registračním číslem CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0023039, který pokračuje v plánování rozvoje škol.

V polovině července jsme schválili v Řídicím výboru projektu aktualizaci dokumentu Strategický rámec MAP investičních priorit, dokumenty Akčních plánů na roky 2023, 2024 a 2025, dokument Strategický rámec priorit pro MAP na roky 2024 a 2025, dále ještě dokument Evaluační plán a aktualizaci dokumentu Komunikační plán MAP III ORP Týn nad Vltavou. Tyto dokumenty byly zpracovány v období od března do května na pracovních skupinách projektu. V červnu byl dokument Strategický rámec investičních priorit postoupen zřizovatelům škol v území ke schválení na zastupitelstvech či radách obcí. Finálně jsme všechny dokumenty souhrnně předložili k projednání a schválení v Řídicím výboru projektu. Ten je

hromadně schválil v pondělí 17. července 2023. V průběhu září a října budeme dokončovat práce na evaluaci procesu místního akčního plánování. Výsledkem bude Závěrečná evaluační zpráva, která bude postoupena Řídicímu výboru projektu ke schválení. Tímto bude realizace projektu MAP III poslední listopadový den ukončena.

MAS Vltava bude opět pokračovat od prosince 2023 novým navazujícím projektem, na který jsme poslední červencový den podali žádost o podporu s názvem MAP IV ORP Týn nad Vltavou do výzvy č. 02_23_017 Akční plánování v území – MAP, do operačního programu Jan Amos Komenský v novém programovém období 2021+. Součástí tohoto projektu bude opět realizace implementačních aktivit pro školy.



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



Rozvoj sociálních služeb v ORP Týn nad Vltavou

Komunitní plánování sociálních služeb

Na území ORP Týn nad Vltavou se strategicky plánuje rozvoj sociálních služeb již od roku 2003, kdy vznikl první strategický dokument v této oblasti. Na něj pak v průběhu let začaly navazovat další střednědobé plány rozvoje sociálních služeb. Posledním z nich byl Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v ORP Týn nad Vltavou na roky 2020–2022, jehož platnost již vypršela. Minulý rok pracovní skupiny vytvořili tedy alespoň prováděcí dokument Akční plán rozvoje sociálních služeb ORP Týn nad Vltavou 2023, který byl na začátku tohoto roku schválen Radou města Týn nad Vltavou jako obcí s rozšířenou působností.

Letos na jaře MAS Vltava také aktualizovala Katalog poskytovatelů sociálních služeb na Vltavotýnsku, který obsahuje nejen kontakty na místní poskytovatele sociálních služeb ale i další organizace poskytující širší škálu sociálních služeb. Katalog najdete nyní pouze v elektronické podobě na webových stránkách MAS Vltava, konkrétně na odkazu <https://1url.cz/jrXwl>.

V průběhu června 2023 se MAS Vltava snažila navázat spolupráci s úřadem Jihočeského kraje na projektu Plánování sociálních služeb v Jihočeském kraji IV., reg. č. CZ.03.02.02/00/22_006/0000564. Podala nabídku k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem Podpora procesů komunit-

ního plánování sociálních služeb na území ORP Jihočeského kraje. Dne 6. 10. 2023 byla naše MAS vybrána k realizaci této zakázky. Díky tomu vzniknou další akční plány rozvoje sociálních služeb v ORP Týn nad Vltavou na roky 2024 a 2025.

V druhé polovině listopadu 2023 se sešli zástupci pracovní skupiny Seniorů, pracovní skupiny Osob se zdravotním postižením a zástupci pracovní skupiny Děti, mládež a osoby ohrožené sociálním vyloučením. Na jednání se připravovalo závěrečné zpracování dokumentu Monitoring a hodnocení akčního plánu rozvoje sociálních služeb na území ORP Týn nad Vltavou za rok 2023 a pracovní verze Akčního plánu rozvoje sociálních služeb ORP Týn nad Vltavou na rok 2024.

Finální dokument Akční plán rozvoje sociálních služeb ORP Týn nad Vltavou 2024 bude předložen ke schválení Radě města Týn nad Vltavou jako obci s rozšířenou působností na území obcí Vltavotýnska.

Pokud bude dokument schválen, bude platný dokument volně ke stažení na stránkách MAS Vltava na výše uvedeném odkazu.



Komunitní centrum Vltavotýnska pomáhá i inspiruje

Od začátku roku 2023 navazuje Komunitní centrum Vltavotýnska na předešlou komunitní práci díky financování z dalšího projektu podpořeného z Evropské unie.

Pracovníkům KC se dařilo pokračovat v úspěšných aktivitách a organizovat řadu komunitních akcí od svépomočného vzdělávání až po vyhledávání a realizování témat seminářů, které pomáhají zkvalitnit život jejich účastníků. Důležitou iniciativou byla také odborná setkávání zástupců různých organizací.

Prostor Komunitního centra je zaplněn celodenně, jsou zde organizovány např. kurzy na PC, vzdělávací akce na téma osobního rozvoje (finanční gramotnost, kybernetická bezpečnost, zaměstnanecké dovednosti), další aktivity na míru pro osoby nezaměstnané nebo se zdravotním omezením. Z besed, které se podařilo uskutečnit, byl velký zájem o naučná témata, např. populární vědecké prezentace Zdenka Durdáka nebo mykologické promítání s Pavlem Špinarem. Svoji komunitní skupinu mají i hudební večery. Díky tvořivým pondělním podvečerům se uskutečnil charitativní projekt háčkování a pletení čtvercových dílů pro deky v iniciativě „Upleť čtverec“. Svoje místo má i jazykové vzdělávání pro ukrajinské občany, kteří se setkávají při výuce češtiny, vyměňují si zkušenosti a získávají znalosti o českém prostředí.

Komunitní centrum poskytuje pomoc a podporu v rámci individuálního poradenství např. v případě řešení finanční situace,

hledání bydlení či zaměstnání apod. Lidé, kteří si neví rady, zde získají potřebné informace a jsou podporováni v převzetí odpovědnosti a motivace ke zlepšení své životní situace. Nedílnou součástí všech komunitních aktivit je i nalézání dalších kontaktů, přátel, spolupracovníků, což slouží jako prevence před osamocením a sociální izolací.

Aktivity v KC organizují především aktivní členové komunity, kteří vybírají vhodná témata a připravují společně s pracovníky KC jednotlivé akce. Daří se propojovat různé generace od mladších lidí po seniory a také zapojovat osoby s různou formou zdravotního či mentálního postižení a také cizince, především ukrajinské občany. Oblíbené jsou zájmové a tvořivé činnosti, ale i vzdělávání nebo edukativní semináře.

Úspěšná je již tradičně spolupráce s vedením obcí Vltavotýnska, poskytovateli sociálních služeb, zástupci škol i úřadů (Úřad práce, MěÚ Týn nad Vltavou – sociální odbor) a dalšími organizacemi. Na základě těchto kontaktů je zvyšováno povědomí o činnosti centra mezi obyvateli Vltavotýnska se zaměřením zejména na skupiny ohrožené sociálním vyloučením nebo osoby sociálně vyloučené.

Reg. č. CZ.03.02.01/00/0022_088/0000016



Spolufinancováno
Evropskou unií

KOMUNITNÍ CENTRUM VLTAVOTÝNSKA

vás zve na setkávání milovnic tvoření a ručních prací



HÁČKUJEME! (a tvoříme)

každé pondělí od 17:00

Komunitní centrum Vltavotýnska
Jiráskova 39, Týn nad Vltavou

Háčkujete, pletete nebo děláte jiné zajímavé ruční práce? Přijďte se k nám při tvoření v Komunitním centru Vltavotýnska!

Registrační číslo projektu: CZ.03.02.01/00/22_008/0000016
Název projektu: Komunitní centrum Vltavotýnska

KOMUNITNÍ CENTRUM VLTAVOTÝNSKA

vás zve na komunitní hudební večery



POSEZENÍ S KYTAROU pravidelné setkávání

Komunitní centrum Vltavotýnska
Jiráskova 39, Týn nad Vltavou

Společné hraní a zpívání v Komunitním centru – pokud chcete, přineste si hudební nástroje nebo si s námi jen tak poseďte a naladte své hlasy...

Registrační číslo projektu: CZ.03.02.01/00/22_008/0000016
Název projektu: Komunitní centrum Vltavotýnska

Kontakt

Název organizace: **MAS Vltava, z. s.**
Sídlo organizace: Hartmanice 22
373 65 Dolní Bukovsko
Statutární zástupce: Mgr. Jan Dudlíček, tel.: 775 152 053
Tajemník: Ing. Petr Opolcer, tel.: 774 709 120
e-mail: opolcer@masvltava.cz
Administrátor: Ing. Magdaléna Pavlíková, tel.: 733 580 739
e-mail: info@vltavotynsko.cz
Kancelář: Regionální projektové centrum
Jiráskova 84, 375 01 Týn nad Vltavou
E-mail: info@masvltava.cz
IČO: 26663414
Bankovní spojení: č. ú. 2672048399/0800

Název organizace: **Komunitní centrum Vltavotýnska**
Sídlo organizace: Jiráskova 39, 375 01 Týn nad Vltavou
Manažerka: Ing. Michaela Valtrová, tel.: 601 299 133
e-mail: valtrova@vltavotynsko.cz
Komunitní prac.: Mgr. Jana Kučerová, tel.: 774 709 122
e-mail: kucerova@vltavotynsko.cz
Základní soc. porad.: tel.: 722 924 263
e-mail: poradna@vltavotynsko.cz
Otevírací doba: pondělí, středa 13:00 – 18:00
úterý, čtvrtek, pátek: 9:00 – 12:00
Fb stránky: Komunitní centrum Vltavotýnska
Web: www.kc.vltavotynsko.cz

www.masvltava.cz

MAS Vltava, z. s. /TEXTY a FOTO: Redakce MAS Vltava, z. s.

Vydáno v listopadu 2023 / 200 výtisků / Neprodejné / MK_RE22689 / Vytiskla tiskárna Vltavín Týn nad Vltavou.